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РОЗВИТОК СТАРТАПІВ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Тези підготовлено в рамках проєкту: "Соціально-економічний вплив пандемії 

COVID-19 та повномасштабного вторгнення Росії на розвиток ЄС та України: 

сприяння співпраці в дослідженнях через створення  цифрової платформи". 

Цей проект отримав фінансування через проект EURIZON, який фінансується 

Європейським Союзом за грантовою угодою № 871072. 

 
 

Дослідження ринку стартапів є надзвичайно актуальним з огляду на їх зростаючу роль 

у глобальній економіці та інноваційному розвитку. Стартапи виступають каталізаторами 

технологічних змін, створення нових робочих місць та економічного зростання. Ринок 

стартапів в Україні оцінити дуже складно, оскільки на сьогодні більшість угод 

укладаються неофіційно через небажання учасників розкривати інформацію.  Проте 

динаміка угод щодо стартапів у період з 2022 по 2025 роки демонструє значний прогрес, 

незважаючи на серйозні виклики, пов’язані з війною, економічною нестабільністю та 

міграцією фахівців. На основі аналізу позиції України у міжнародних рейтингах ринку 

стартапів, можна виокремити наступні ключові моменти.  

Так, рейтинг,  складеним виданням Forbes «America's Best Startup Employers» за 2024 

рік включає 500 найкращих стартапів США, оцінених за репутацією компанії, 

задоволеністю працівників та зростанням [2]. Українські компанії не представлені в цьому 

рейтингу, оскільки він охоплює лише стартапи, що базуються в США. Проте, українські 

стартапи демонструють значний прогрес на міжнародній арені, посідаючи 46-те місце 

серед 100 країн у Global Startup Ecosystem Index 2024 [1]. Згідно з оновленими даними, 

Україна посіла 46-те місце серед 100 найактивніших інноваційних екосистем світу, 

піднявшись на три позиції порівняно з попереднім роком. Ці досягнення демонструють 

стабільний розвиток технологічних центрів України, незважаючи на серйозні соціально-

політичні виклики, зумовлені повномасштабними військовими діями. Щодо конкретних 

міст, м. Київ залишається беззаперечним лідером серед українських міст у контексті 

глобального стартап-середовища. У 2024 році столиця піднялася на 75-ту позицію у 

світовому рейтингу. Загальна оцінка стартапів м. Києва становить 9.62 бала, що є рекордом 

для України. Ринок стартапів у м. Львів утримує другу позицію в українському 

внутрішньому рейтингу, посідаючи загалом 397-ме місце у світі. Його позиція зросла на 

94 пункти порівняно з 2023 роком, а загальна оцінка дорівнює 0.84 бали. Основними 

чинниками розвитку ринку  залишаються якісна технічна освіта, розвинена аутсорсингова 

індустрія та активна ІТ-спільнота [3].  

Звертаючи увагу на м. Одесу, можна зробити висновки, що ринок активізувався та  

досягнув 682-го місця з балом в 0.26 пунктів. Географічне розташування міста сприяє 

розвитку логістичних рішень та фінтех-проєктів поряд із підтримкою творчих кластерів 

[3]. 

У першому кварталі 2024 року українські стартапи привернули значну увагу 

венчурних інвесторів, забезпечивши собі суттєве фінансування. Найбільше коштів, від 10 

до 30 мільйонів доларів США, здобула компанія Viseven завдяки Horizon Capital. Стартап 

Carmoola зібрав 19,6 мільйона доларів від низки міжнародних інвесторів. Компанії 

OneNotary, Kurs Orbital, і Competera отримали 5, 4 і 3 мільйони доларів відповідно. 

Венчурні фонди, як українські, так і міжнародні, активно інвестували в ці проєкти. Цей 

тренд свідчить про зростаючий інтерес до українських технологічних фірм та їхню 

здатність залучати капітал навіть у періоди глобальної нестабільності (рис.1) [4]. 



Згідно даних найбільшого онлайн порталу ІТ фахівців в Україні (DOU), Міністерство 

цифрової трансформації України планує збільшити кількість нових техбізнесів в Україні» 

підкреслюється, що на 2024 рік в Україні є всього 33 стартапи на мільйон жителів, тоді як 

середній показник в Європі досягає 500 [5]. 

Щоб наблизитись до цього рівня, Міністерство цифрової трансформації планує 

відкрити 15 регіональних інноваційних хабів, збільшити частку університетських 

стартапів (зараз їх менше 5%), запустити понад 50 нових акселераторів і інкубаторів, а 

також заснувати щонайменше 10 венчурних фондів. Ініціатива «Дія City» передбачає 

розширення категорій діяльності для залучення компаній з біотехнологій, 

мікроелектроніки та напрямків deeptech [5]. 

Підводячи підсумки, можна зауважити що,  для подальшого зміцнення стартап-

екосистеми України доцільно вживати низку системних заходів. По-перше, необхідним є 

посилення технічної освіти та збереження людського капіталу через освітні програми й 

професійні інкубатори, створених на базі університетів,  а також залучати бізнес для 

фінансування цих інновацій. По-друге, актуальним є створення інноваційної 

інфраструктури в регіонах, зокрема через розширення мережі технопарків та 

акселераторів. Крім того, слід активізувати залучення зовнішніх інвестицій, зокрема у 

високотехнологічні та оборонні сектори. Державна підтримка, наприклад, у межах 

діяльності Українського фонду стартапів та європейських програм, має відігравати 

ключову роль у формуванні стійкої інноваційної економіки країни. 
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